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Единицы измерений, переводные таблицы и формулы
Units, Conversion Tables, and Formulas
Единицы измерения давления / Pressure
	Па, паскаль 
	кПа, килопаскаль 
	МПа, мегапаскаль
	кгс/см2, ат, 

техническая атмосфера
	атм,
 физическая атмосфера 

	Pa,

pascal
	kPa, kilopascal
	MPa, megapascal
	kgf/cm2 или kp/cm2, at, 

technical atmosphere
	аtm,
 atmosphere 


	бар
	PSI или psi (фунт/кв. дюйм),

фунт-сила на квадратный дюйм 
	мм рт. ст.,

миллиметр ртутного столба 
	мм вод. ст.,

миллиметр водяного столба 

	bar
	PSI или psi 

(pounds/square inch или lbf/in2), 

pound-force per square inch
	mm Hg
	mm H2O


Паскаль (Па, Pa)
Паскаль (Па, Pa) – единица измерения давления в Международной системе единиц измерения (система СИ). Единица названа в честь французского физика и математика Блеза Паскаля.

Паскаль равен давлению, вызываемому силой, равной одному ньютону (Н), равномерно распределённой по нормальной к ней поверхности площадью один квадратный метр:

1 паскаль (Па) ≡ 1 Н/м2 
Кратные единицы образуют с помощью стандартных приставок СИ:

1 МПа (1 мегапаскаль) = 1000 кПа (1000 килопаскалей) = 106 Па (1000000 паскалей).
Атмосфера (физическая, техническая)
Атмосфера - внесистемная единица измерения давления, приблизительно равная атмосферному давлению на поверхности Земли на уровне Мирового океана.

Существуют две примерно равные друг другу единицы с таким названием:
1. Физическая, нормальная или стандартная атмосфера (атм, atm) - в точности равна 101 325 Па или 760 миллиметрам ртутного столба. 
2. Техническая атмосфера (ат, at, кгс/см²) - равна давлению, производимому силой 1 кгс, направленной перпендикулярно и равномерно распределённой по плоской поверхности площадью 1 см² (98 066,5 Па). 1 техническая атмосфера = 1 кгс/см² («килограмм-сила на сантиметр квадратный»). // 1 кгс = 9,80665 ньютонов (точно) ≈ 10 Н; 1 Н ≈ 0,10197162 кгс ≈ 0,1 кгс 
На английском языке килограмм-сила обозначается как kgf (kilogram-force) или kp (kilopond) – килопонд, от латинского pondus, означающего вес. 

Заметьте разницу: не pound (по-английски «фунт»), а pondus. 
На практике приближенно принимают: 1 МПа = 10 атмосфер, 1 атмосфера = 0,1 МПа. 
Бар
Бар (от греческого βάρος - тяжесть) - внесистемная единица измерения давления, примерно равная одной атмосфере. Один бар равен 105 Н/м² (или 0,1 МПа).
Соотношения между единицами давления
1 МПа = 10 бар = 10,19716 кгс/см2 = 145,0377 PSI = 9,869233 (физ. атм.) = 7500,7 мм рт.ст.

1 бар = 0,1 МПа = 1,019716 кгс/см2 = 14,50377 PSI = 0,986923 (физ. атм.) = 750,07 мм рт.ст.

1 PSI = 6,89476×10−3 МПа = 6,89476×10−2 бар = 7,0307×10−2 кгс/см2 = 6,8045×10−2 (физ. атм.) 

1 ат (техническая атмосфера) = 1 кгс/см2 (1 kp/cm2, 1 kilopond/cm2) = 0,0980665 МПа = 0,98066 бар = 14,223 PSI = 0,96784 (физ. атм.) = 735,6 мм рт.ст.

1 атм (физическая атмосфера) = 760 мм рт.ст. = 0,101325 МПа = 1,01325 бар = 1,0333 кгс/см2

1 мм ртутного столба = 133,32 Па = 13,5951 мм водяного столба

Объемы жидкостей и газов / Volume
	л 

(литр) 
	м3 

(кубический метр)
	см3
(кубический сантиметр)
	кубический фут
	кубический дюйм
	галлон (США)
	галлон (Англия) 

	l (liter)
	m3

	cm3
	ft3 

(cubic feet)
	in3 

(cubic inch)
	gl или gallon (US)
	gl или 

gallon 

(UK, Imperial)


1 gl (US) = 3,785 л
1 gl (Imperial) = 4,546 л
1 ft3 = 28,32 л = 0,0283 м3
1 in3 = 16,387 см3
Скорость потока / Flow
	л/с 

(литр в секунду) 
	л/мин 
(литр в минуту) 
	м3/час 

(кубический метр в час)
	кубический фут в минуту

	l/s

(liter/second)
	l/min 

(liter/minute)
	m3/h 

(cubic meter/hour)
	CFM или cfm

(cubic feet/minute)


1 л/с = 60 л/мин = 3,6 м3/час = 2,119 cfm
1 л/мин = 0,0167 л/с = 0,06 м3/час = 0,0353 cfm
1 м3/час = 16,667 л/мин = 0,2777 л/с = 0,5885 cfm
1 cfm (кубический фут в минуту) = 0,47195 л/с = 28,31685 л/мин = 1,699011 м3/час 
Пропускная способность / Valve flow characteristics
Коэффициент (фактор) расхода Kv 
Flow Factor – Kv
Основным параметром запорного и регулирующего органа является коэффициент расхода Kv. Коэффициент расхода Kv показывает объем воды в м3/час (m3/h) при температуре 5-30ºC, проходящей через затвор с потерей напора в 1 бар.

Коэффициент расхода Cv 
Flow Coefficient – Cv
В странах с дюймовой системой измерений используется коэффициент Cv. Он показывает, какой расход воды в галлон/мин (gallon/minute, gpm) при температуре 60ºF проходит через арматуру при перепаде давления на арматуре в 1 psi. 

Cv = 1,16 Kv

Kv = 0,853 Cv 
Кинематическая вязкость / Viscosity
	сСт  

(сантистокс)
	м2/с 

(квадратный метр в секунду)

	cSt
	m2/s


м2/с – единица кинематической вязкости в системе СИ

Стокс – единица кинематической вязкости в системе СГС

1 сСт = 1 мм2/с = 10−6 м2/с

1 м2/с = 106 сСт
Единицы длины / Length
	м 

(метр) 
	мм 

(миллиметр) 
	фут
	дюйм

	m
	mm
	ft 

(feet)
	in

(inch)


1 ft = 12 in = 0,3048 м
1 in = 0,0833 ft = 0,0254 м = 25,4 мм

1 м = 3,28083 ft = 39,3699 in 
Единицы силы / Force
	Н 

(ньютон) 
	кгс 

(килограмм-сила) 
	фунт-сила

	N

(newton)
	kp

(kilogram force)
	lbf 

(pound force)


1 Н = 0,102 кгс = 0,2248 lbf

1 lbf = 0,454 кгс = 4,448 Н 

1 кгс = 9,80665 Н (точно) ≈ 10 Н; 1 Н ≈ 0,10197162 кгс ≈ 0,1 кгс 

На английском языке килограмм-сила обозначается как kgf (kilogram-force) или kp (kilopond) – килопонд, от латинского pondus, означающего вес. Обратите внимание: не pound (по-английски «фунт»), а pondus. 

Единицы массы / Mass
	г 

(грамм) 
	кг 

(килограмм) 
	фунт
	унция

	g
	kg
	lb 

(pound)
	oz

(ounce)


1 фунт = 16 унций = 453,59 г

Момент силы (крутящий момент) / Torque
	1 Нм

(ньютон-метр)
	1 кгсм 

(килограмм-сила-метр) 
	фунт-сила-фут

	N . m
	kp . m или kgf . m
	lbf . ft




1 кгс . м = 9,81 Н . м = 7,233 фунт-сила-фут (lbf . ft)
Единицы измерения мощности / Power
Некоторые величины:
Ватт (Вт, W, 1 Вт = 1 Дж/с), лошадиная сила (л.с. – рус., hp или HP – англ., CV – франц., PS – нем.)

Соотношение единиц:

В России и некоторых других странах 1 л.с. (1 PS, 1 CV) = 75 кгс* м/с = 735,4988 Вт

В США, Великобритании и других странах 1 hp = 550 фут*фунт/с = 745,6999 Вт 
Температура / Temperature
	°C
	K 
	°F

	Градус Цельсия
Celsius
	Градус Кельвина
Kelvin
	Градус Фаренгейта
Fahrenheit


Температура по шкале Фаренгейта:

[°F] = [°C] × 9⁄5 + 32

[°F] = [K] × 9⁄5 − 459,67

Температура по шкале Цельсия:

[°C] = [K] − 273,15

[°C] = ([°F] − 32) × 5⁄9
Температура по шкале Кельвина:

[K] = [°C] + 273.15 

[K] = ([°F] + 459,67) × 5⁄9 

